

Dvě africké země již vyhodily francouzské vojáky

infokuryr.cz/n/2023/02/16/dve-africke-zeme-jiz-vyhodily-francouzske-vojaky

kuryr

16. února 2023



Ztráta vlivu Západu v Africe pokračuje. Bývalé francouzské kolonie Burkina Faso a Mali vyhnaly francouzské jednotky ze země. Francouzská média byla také zakázána.

Afrika je z geopolitického hlediska mnohem důležitější, než se o ní v médiích tvrdí. V Africe je možná klíč k vítězství v geopolitické bitvě systémů mezi Západem na jedné straně a Ruskem a Čínou na straně druhé. Důvodem je, že Afrika byla dosud neutrální, ale s přírodními zdroji a rozvíjejícími se trhy by mohla být v budoucnu klíčová. Bez Afriky nebude moci zvítězit ani jedna strana, pokud se bitva mezi systémy protáhne dlouho.

Ztráta moci Francie

Již téměř před měsícem [jsem informoval](#), že Francie rychle ztrácí vliv v Africe a od té doby se tento proces dokonce zrychlil. V prosinci [Burkina Faso](#) vyloučila dva Francouze za špionáž a zakázala francouzské vysílání Radio France. Začátkem ledna Burkina Faso

požádala Paříž o výměnu velvyslance, protože francouzský velvyslanec „již nebyl spolehlivým partnerem“. 18. ledna Burkina Faso odstoupila od své vojenské dohody s Francií a dala francouzským vojákům v zemi měsíc na opuštění země.

Mali, rovněž bývalá francouzská kolonie, již dříve zakázalo francouzské nevládní organizace ve své zemi a vyhnalo francouzské vojáky ze země. K velkému rozhořčení Západu malijský ministr zahraničí 7. února oznámil :

„Pokud jde o Francii, všichni jsme vyvodili závěry. Tato spolupráce neodpovídala přáním malijského lidu (...) Naším cílem je rozvíjet autonomní a nezávislé kapacity naší země k obraně integrity Mali a dnes jsme toho dokonale schopni.“

Malijský ministr také uvedl, že všechny státy, které chtějí spolupracovat s jeho zemí, musí respektovat „*princip suverenity Mali a princip svobody vybrat si správného partnera*“ a dodal:

„Musíte respektovat naše zájmy, musí to být upřímné partnerství, které neskončí rozséváním neshod mezi částmi naší společnosti. To se týká všech zemí, nejen Francie, ale jakékoli jiné země, která s námi chce spolupracovat. (...) Rusko reagovalo na naše požadavky velmi efektivně a naše ozbrojené síly jsou dnes technicky schopné vést operace, které přinášejí výsledky. Budeme pokračovat ve spolupráci s Ruskou federací na základě strategického plánu naší vlády a ministerstva obrany, a přestože vojenské řešení nemůže být komplexní, bez stability nelze mluvit o míru.“

Lavrovova cesta do Afriky

Už jsem přeložil , jak ruská televize v neděli informovala o cestě ruského ministra zahraničí do Afriky minulý týden. Západu se vůbec nelíbí, že Rusko rozšiřuje svůj vliv v Africe tím, že nabízí africkým

zemím rovnocennou spolupráci, aniž by jim chtělo diktovat, jaké „hodnoty“ mají představovat nebo se jinak zapojovat do své (domácí) politiky, aby zasahovaly. , jak to Západ dělá pořád.

Západní média reagovala odpovídajícím způsobem tvrdě. Der Spiegel například s titulkem „Zvykání si na skutečnost, že se svět změnil“ – Lavrov zesměšňuje Francii během návštěvy Mali“ a ve svém článku to prezentoval, jako by Francie dobrovolně stáhla svou armádu z Mali, protože malajská vláda měla užší kontakty. s Ruskem. Pokud však chcete vědět, jak Lavrov „posmíval“ Francii, musíte se dívat na ruskou televizi, ne číst Der Spiegel.

V Mali došlo k masovým protestům proti bývalé koloniální mocnosti Francii, lidé mávali ruskými vlajkami. Takže Lavrov pravděpodobně mluvil lidem v Mailu z duše, když řekl:

***“Bývalí koloniální páni musí zapomenout, jak dobývali a využívali tyto oblasti, tento kontinent.” Měli by si zvyknout na to, že se svět změnil a že Deklarace nezávislosti z 60. let nebyla diplomatickou nápodobou, jak se dnes některým dohodám říká na Západě, ale závazným dokumentem.*“**

Pro Der Spiegel byl Lavrovův výrok „výsměchem“ Francii.

Soukromá ruská vojenská společnost Wagner je velmi aktivní v Africe a zatímco západní média tvrdí, že společnost masově vraždí, znásilňuje a tak dále, zdá se, že lidé v postižených zemích to vidí jinak, protože se tam konají proruské protesty, protože Wagner Zdá se, že skutečně pomáhá zemím v boji proti militantním islamistům.

Západu se pravděpodobně nebude líbit ani to, že Lavrov během své cesty do Afriky souhlasil se zřízením ruské námořní základny v Súdánu. Zvlášť když si uvědomíte, že USA musely zřídit Africa Command v Evropě, protože žádný africký stát nebyl ochoten to přijmout.

Stíny koloniální minulosti

Afričané jsou formováni svou koloniální historií, ve které byli vykořisťováni a zotročeni Západem. Je zde tedy zakořeněná nedůvěra vůči slibům ze Západu. To jste tam zažili.

Africké země však mají s Ruskem (a předtím se Sovětským svazem) jen pozitivní zkušenosti, protože jim Sovětský svaz po osamostatnění pomohl. Například Afričané studovali v Sovětském svazu a položili tak základ pro své vlastní univerzity.

Ukrajinský konflikt také ukazuje, na čí straně jsou sympatie v Africe, protože přes veškerý tlak Západu se ani jedna africká země nepřipojila k protiruským sankcím a ruského ministra zahraničí vítají s otevřenou náručí. Jak dobří jsou Afričané vůči Rusku, uvidíme v květnu, protože příští rusko-africký summit se bude konat v ruském Petrohradu, kam chtějí vycestovat prakticky všechny africké hlavy států.

Africké státy byly slabé a ve skutečnosti se nedokázaly vymanit z kolonizace, která pokračuje i dnes, kdy západní společnosti těží ropu, zlato, uran a všechny další nerostné zdroje v Africe. Západní korporace si přivlastňují lví podíl, zatímco africké země jsou odcizeny zlomkem hodnoty jejich vlastních přírodních zdrojů. Existuje dokonce odborný termín pro toto pokračování koloniální éry jinými prostředky: Dohoda o sdílení výroby (PSA).

Africké státy proto velmi pozorně sledují boj Západu proti Rusku, protože pokud bude Rusko úspěšné, mnoho afrických států by mělo najít odvahu se také vzbouřit proti západnímu vykořisťování. Tento proces již začal.

Thomas Röper



PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: